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Анотація. Метою статті є глибокий аналіз існуючої системи класифікації технічного 
текстилю у світі. На основі проведеного аналізу літературних джерел запропонувати його 
вітчизняну класифікацію з метою забезпечення якості та безпеки товарів. Методика до-
слідження. Використано методи логічного аналізу, узагальнення результатів попередніх до-
сліджень і наукової літератури з питань сучасної класифікації технічного текстилю, ста-
тистичних даних про обсяги його виробництва. Результати. На основі проведеного аналізу 
світового сектора технічного текстилю можна зробити висновок, що останнім часом ви-
робництво текстильної продукції в світі розвивається швидкими темпами, для нього харак-
терні інвестиційна привабливість і швидка окупність витрат. Технічний текстиль набув 
популярності завдяки розширенню сфери застосування та появі напрямів упровадження у 
виробництво нових видів сировини з використанням передових інноваційних технологій. По-
при широкий асортимент товарів технічного призначення, нині відсутня єдина думка щодо 
створення та впорядкування класифікації на технічний текстиль, також встановлено від-
сутність міжнародної системи класифікації технічного текстилю. Нині існує велика різниця 
в підході до класифікації технічного текстилю, тому для подальшого розширення цієї під-
галузі промисловості, впровадження інноваційних технологій та використання нових видів 
сировини вітчизняного виробництва необхідна наявність вітчизняної класифікації технічного 
текстилю. Наявність чіткої системи класифікації технічного текстилю буде сприяти забез-
печенню вітчизняного ринку якісною та безпечною продукцією. Висновки. На основі проведе-
ного аналізу існуючих підходів до класифікації технічного текстилю у світі в роботі виділено 
головні критерії, за якими можна було б класифікувати технічний текстиль в Україні, та за-
пропоновано ієрархічну класифікацію технічного текстилю. Наявність чіткої класифікації на 
вироби технічного призначення дозволить інвестувати цю підгалузь виробництва з метою 
виготовлення різноманітних товарів різного функціонального призначення, а також забез-
печить їх якість та безпеку. 

Ключові слова: технічний текстиль, класифікація, якість, безпека, товари технічного 
призначення.

Постановка проблеми в загальному ви-
гляді та зв’язок із найважливішими науко-
вими чи практичними завданнями. Сучас-
ний технічний текстиль – це текстиль із осо-
бливими функціональними можливостями, що 
використовуються в різних галузях промисло-
вості, зокрема автомобільній промисловості, 
медицині, сільському господарстві, побуті, бу-
дівництві, аерокосмічній промисловості, для 
виготовлення захисного спорядження, охоро-
ни здоров’я та ін. Широке застосування тех-
нічного текстилю є основним чинником, що 
стимулює його зростання. Відповідно до звіту 
Data Bridge Market Research [1] прогнозується 

зростання світового ринку технічного тексти-
лю і він має досягати 220,37 млрд дол. США 
до 2022 р., що за оцінками зросте на 5,89 % 
порівняно з 2017 р. Дослідження, спрямовані 
на визначення функціональних властивостей 
технічного текстилю, розширюють сфери його 
застосування.

Узагальнюючи вищевикладене, можна зро-
бити висновок, що сфери застосування тех-
нічного текстилю практично безмежні, немає 
жодної з галузей промисловості, де б не ви-
користовувався технічних текстиль. Але нині 
існує значна перепона – це відсутність чіт-
кої класифікації, а також немає єдиної думки 
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щодо шляхів створення та впорядкування кла-
сифікації на технічний текстиль. Тому для по-
дальшого розвитку цієї підгалузі текстильного 
виробництва, впровадження інноваційних тех-
нологій та використання нових видів сировини 
вітчизняного виробництва необхідне глибоке 
вивчення існуючих способів класифікації тех-
нічного текстилю, що дозволить запропонува-
ти вітчизняну класифікацію та забезпечить її 
якість та безпеку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Світовий ринок технічного текстилю розділений 
на чотири сегменти: за процесом виробництва, 
застосовуваними матеріалами, сферою застосу-
вання та технологією виробництва. За процесом 
виробництва технічний текстиль поділяють на 
трикотажні, неткані, ткані вироби й інші. Нетка-
ні матеріали використовуються для різних цілей: 
виготовлення чохлів, сумок, теплоізоляції, баліс-
тичного захисту, виготовлення вогнетривких ша-
рів тощо. Ці матеріали зазвичай виготовляються 
з поліпропілену, що забезпечує такі властивості, 
як міцність, еластичність та теплоізоляція. Ве-
лика кількість технологій та використання по-
ліпропілену сприяє попиту на неткані матеріали 
в таких галузях, як автомобільна, будівельна, хі-
мічна та швейна промисловість. Заснований на 
процесі тканий сегмент, як очікується, буде най-
швидше зростати в найближчі роки, головно за-
вдяки таким чинникам, як простота виробництва 
та низька вартість. Тканий текстиль має широке 
застосування в різних галузях: будівництві, ви-
робництві одягу, автомобілебудуванні й ін. Очі-
кується, що зі зростанням попиту на технічний 
текстиль у цих галузях підвищиться і попит на 
тканий сегмент. 

За матеріалами, що використовуються для 
виготовлення технічного текстилю, ринок 
можна поділити на сегменти:

−	 регенеровані волокна: віскоза й ацетат; 
−	 мінеральні волокна: азбест, скло та ке-

рамічне волокно; 
−	 синтетичний полімер, природне волок-

но, металоволокна й ін.;
−	 поліакрилонітрил, поліпропілен, полі-

естер та ін.;
−	 натуральні волокна: льон, бавовна, вов-

на, шовк, сизаль та ін. 
За сферами застосування ринок розділений 

на дванадцять сегментів: 
−	 агротехнічний – геотекстиль та геосин-

тетика;

−	 екотекстиль – використання технічного 
текстилю в екологічній техніці та поводженні 
з відходами звалищ (геосинтетична продукція 
для захисту звалищ від витоків міських або не-
безпечних відходів); 

−	 вторинний захист у хімічній/нафтовій 
промисловості (ґрунтові покриття та техноло-
гічні резервуари, що використовують для до-
даткового утримування від витоків цистерн); 

−	 автомобільній промисловості – тех-
нічний текстиль, що використовується в 
автомобілях, літаках, залізницях і суднобу-
дуванні, наприклад, тканина з нейлонових 
шин, тканина/оббивка сидінь, ремені без-
пеки, салонні фільтри, килими, шоломи, 
ізоляційні повсті, автомобільні внутрішні 
килими, сонцезахисні козирки/сонцезахисні 
штори, хедлайнери, подушки безпеки, лямки 
ременів безпеки, чохли кузова автомобіля, 
ремінці літаків та інші. Автомобільний сек-
тор удосконалює свою існуючу частку ринку 
та створює інноваційні вироби завдяки но-
вим розробкам, відповідно збільшуючи по-
пит на технічний текстиль. Очікується, що 
застосування технічного текстилю в автомо-
більному секторі зростатиме найбільше та 
сприятиме розвитку ринку технічного тек-
стилю в майбутньому;

−	 промислове застосування – промисло-
ві щітки, тканини для виготовлення паперу, 
фільтраційні вироби, стрічки для принтерів 
комп’ютерів, друковані плати, композити, мо-
тузки та карнизи, абразиви з покриттям, скло-
сепаратори AGM, скляні батареї, тканина для 
кріплення, сигаретний фільтр, приводні та 
конвеєрні стрічки;

−	 пакувальні вироби – пакети, пакуваль-
на тканина, джутові канати та мішки, філь-
трувальний папір для чайних пакетиків, ткані 
мішки й ін.;

−	 спортивний текстиль – намети, купаль-
ники, деталі взуття, спортивні сітки, спаль-
ні мішки, повітряні кулі, парашутні тканини, 
спортивні композити й ін.;

−	 промисловий одяг – одяг, що викорис-
товують на висоті, захисний балістичний одяг, 
вогнезахисний одяг, одяг підвищеної видимос-
ті, промислові рукавички й ін.; 

−	 будівельний текстиль – архітектурні 
мембрани, підлогові та настінні покриття, бу-
дівельні матеріали, тенти та навіси, брезентові 
покриття з ПНД, вивіски й ін.; 
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−	 сільське господарство – протиградові, 
захисні від птахів сітки, сітки для оздоблення, 
покривні тканини для посівів, мульчувальні 
килими, сітки для затінення та ін. З огляду на 
зростаючу обізнаність про довкілля та специ-
фічні знання різних міждисциплінарних тех-
нологій, особлива увага приділяється нетра-
диційним технічним застосуванням, таким як 
використання текстильних конструкцій у сек-
торах сільського господарства та садівництва 
для підвищення якості й ефективності сіль-
ського господарства, продовольчих продуктів, 
з погляду забезпечення збереження довкілля;

−	 домашній текстиль – тканини для меблів, 
волокно, набивні іграшки, жалюзі, матраци та 
компоненти подушок, тканина для килимів, мос-
кітні сітки, фільтри для пилососів та ін.;

−	 побутовий текстиль – застібки-блис-
кавки, полотно для парасольок, швейні нитки, 
підкладки, ярлики, еластичні вузькі тканини, 
шнурки для взуття та ін.; 

−	 медичний текстиль – хірургічні по-
в’язки, контактні лінзи, штучні імплантати, 
дитячі підгузки, гігієнічні серветки, хірургічні 
нитки, хірургічні одноразові рукавиці й ін. 

За технологією виробництва ринок розподі-
лений на шість сегментів: прядіння, ткацтво, 
в’язання, обробка, нанотехнології та ін. [2].

Одним із джерел сировинних ресурсів для 
створення екологічно чистих товарів є льон 
олійний. Раніше він розглядався як малопри-
датна чи взагалі непридатна сировина для ви-
робництва побутових текстильних товарів, 
адже в стеблах даної культури містяться зде-
більшого короткі волокна. До певного часу ці 
волокна використовували недостатньо ефек-
тивно [3–5]. На основі проведеного аналізу 
світового сектора технічного текстилю можна 
зробити висновок, що останнім часом вироб-
ництво текстильної продукції в світі розви-
вається швидкими темпами, для нього харак-
терні інвестиційна привабливість та швидка 
окупність витрат. Технічний текстиль набув 
популярності завдяки розширенню асорти-
менту та впровадженню інноваційних тех-
нологій виробництва, використанню нових 
видів сировини. Але попри широкий асорти-
мент товарів технічного призначення, нині 
відсутня єдина думка щодо шляхів і способів 
класифікації, також встановлено відсутність 
міжнародної системи класифікації технічно-
го текстилю.

Формулювання цілей статті. Метою до-
слідження є глибокий аналіз існуючої системи 
класифікації технічного текстилю. На основі 
проведеного аналізу літературних джерел за-
пропонувати його вітчизняну класифікацію з 
метою забезпечення якості та безпеки товарів 
технічного призначення.

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня. Збільшення сфери застосування техніч-
ного текстилю в автомобілебудуванні, бу-
дівництві, охороні здоров’я, пакувальному 
виробництві й інших галузях розширює нові 
можливості для сектора технічного текстилю. 
Збільшення застосування у цих сферах про-
мисловості технічного текстилю є ключовим 
рушійним чинником, що стимулює зростання 
ринку в цьому секторі. Також рушієм зрос-
тання є той факт, що технічний текстиль має 
широке застосування в багатьох галузевих 
сегментах. Технічний текстиль має широкий 
спектр застосування в галузі захисту рослин, 
автомобілебудуванні, як компонент безпеки, 
охорони здоров’я, у виробництві захисного 
одягу та багатьох інших. Нині розширюється 
сфера застосування технічного текстилю в різ-
них галузях промисловості, для виготовлення 
пакувальних матеріалів, спортивного та захис-
ного одягу [1].

Основою споживчої вартості текстильних 
товарів є їхні природні властивості, що пови-
нні відповідати потребам людини. Отже, най-
важливішим принципом виявлення та класи-
фікації споживних властивостей є принцип їх 
відповідності як особистим, так і суспільним 
потребам людей. Це однаковою мірою сто-
сується і виробу в цілому, і будь-яких його 
складових – сировини, пряжі, матеріалів, кон-
структивних особливостей.

З літературних джерел відомо, що довгий 
час не існувало загальноприйнятої системи 
класифікації технічного текстилю та нетка-
них матеріалів. Після утворення Європей-
ського Союзу почалися роботи зі створення 
єдиної системи класифікації та обліку про-
дукції технічного призначення. Головним ви-
дом класифікації вважають поділ за складом 
сировини, з якої виготовлена продукція. Така 
класифікація полягає у тому, що залежно від 
походження волокон (натуральні або хімічні), 
що використовуються для виробництва това-
рів, виділяють текстиль технічного призна-
чення.
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Організатор найбільшої міжнародної ви-
ставки виробів з технічного текстилю – компа-
нія «Мессе Франкфурт» запропонувала свою 
класифікацію. В основу цієї класифікації по-
кладено принцип за призначенням технічно-
го текстилю. Учасники Європейського клубу 
технічного текстилю (ETT Club) вирішили 
класифікувати тільки 9 ринкових сегментів 
технічного текстилю замість 12, визначених 
п’ятнадцять років тому виставковою компа-
нією Messe Frankfurt [2]. На даний час у краї-
нах ЄС і США в поняття технічного текстилю 
включаються всі матеріали, що не використо-
вуються безпосередньо для виробництва одягу 
побутового призначення, постільної білизни 
та предметів інтер’єру.

У СРСР до технічного текстилю відносили 
тільки важкі технічні тканини та технічний 
шовк, а також продукцію для виробництва об-
мундирування та амуніції для силових струк-
тур, захисний і спортивний одяг тощо ніколи 
не відносили до цієї групи виробів. На даний 
час у Російській Федерації збереглася анало-
гічна класифікація та принципи обліку про-
дукції технічного призначення [6, с. 4]. Тех-
нічний текстиль також класифікують за техно-
логією виробництва. У Росії традиційно тех-
нічний текстиль поділяли тільки лише на дві 
категорії: тканини (уся продукція технічного 
призначення) та неткані матеріали [7]. Як було 
вже зазначено, західні фахівці класифікують 
технічний текстиль тільки за сферами засто-
сування. Саме ця відмінність у класифікації 
призвела до того, що в СРСР частка тканин 
промислового споживання становила в 1990 р. 
лише 1/12 від загального обсягу виробленого в 
країні текстилю. Водночас у розвинених краї-
нах вона дорівнювала: 1/3 – у США, 1/4 – Япо-
нії та Німеччині [7, с. 104–105, 8–10].

Товари технічного призначення на ринку 
України також набувають неабиякої популяр-
ності та з кожним роком мають тенденцію до 
зростання. Згідно з результатами літератур-
них досліджень обсяг споживання технічного 
текстилю з середини 90-х рр. ХХ ст. збіль-
шився на 40 %, а нетканих матеріалів – на 
67 %. Але потрібно зазначити, що збільшення 
ринку текстилю технічного призначення за-
безпечується не за рахунок зростання обся-
гів вітчизняного виробництва, а за рахунок 
імпорту. Особливість сучасного українського 
ринку технічного текстилю полягає у тому, 

що існує значна перевага імпортних товарів 
над аналогічними товарами вітчизняного ви-
робництва. Зараз обсяги імпорту нетканих 
матеріалів перевищують обсяги національ-
ного виробництва в 3,7 раза [11]. В Україні 
класифікацію технічного текстилю проводять 
згідно з Українською класифікацією товарів 
зовнішньоекономічної діяльності (УКТ ЗЕД). 
Згідно з Законом «Про Митний тариф Укра-
їни» від 19.09.2013 р. № 584-VII (у редакції 
від 01.01.2017 р. відповідно до змін, внесе-
них законами від 24.12.2015 р. № 909-VIII, 
від 04.10.2016 р. № 1645-VIII, від 20.12.2016 
р. № 1791-VIII) технічний текстиль відно-
ситься до XI розділу, група 59 – текстильні 
матеріали, просочені, покриті або дубльовані; 
текстильні вироби технічного призначення. В 
Україні наразі відсутній загальногалузевий 
інформаційно-аналітичний центр легкої про-
мисловості, ніхто не здійснює розгорнутий 
статистичний облік обсягів випуску продук-
ції та інших економічних показників роботи 
підприємств. Класифікація як метод товароз-
навства дозволить систематизувати всю різ-
номанітність сучасних товарів на світовому 
ринку. Наявність чіткої класифікації товарів 
за певними ознаками дозволить обмежити 
доступ на внутрішній ринок потенційно не-
безпечної продукції. У зв’язку з цим, на осно-
ві проведеного аналізу існуючих підходів до 
класифікації технічного текстилю у світі в 
роботі виділено головні критерії, за якими 
можна було б класифікувати технічний тек-
стиль в Україні. Нами запропоновано ієрар-
хічну класифікацію технічного текстилю, що 
подана на рис. 1.

У результаті проведеного аналізу літератур-
них джерел і публікацій у сфері класифікації 
технічного текстилю можна зробити висно-
вок, що значення технічного текстилю важко 
переоцінити, оскільки галузі застосування 
його практично безмежні. Нині існує велика 
різниця в підході до класифікації технічного 
текстилю, тому для подальшого розширення 
цієї підгалузі промисловості, впровадження 
інноваційних технологій та використання но-
вих видів сировини вітчизняного виробництва, 
необхідна наявність вітчизняної класифікації 
технічного текстилю. Наявність чіткої системи 
класифікації технічного текстилю буде сприя-
ти забезпеченню вітчизняного ринку якісною 
та безпечною продукцією.
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Рис. 1. Ієрархічна класифікація технічного текстилю

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у подано-
му напрямі. Попри значне поширення тех-
нічного текстилю, в текстильній галузі немає 
єдиної думки щодо створення та впорядкуван-
ня класифікації на технічний текстиль. Також 
встановлено відсутність міжнародної системи 
класифікації технічного текстилю, в результаті 
чого існує певний технологічний і маркетин-
говий бар’єр для промислового виробництва 
та використання технічного текстилю в різних 
галузях промисловості, що є суттєвою перепо-
ною для інвестування цієї підгалузі промисло-
вості на всіх рівнях виробництва та споживан-
ня готової продукції.

Отже, для забезпечення високої якості тек-
стильних матеріалів технічного призначення 
необхідні інвестування та реструктуризація 
текстильної промисловості, розвиток оброб-

лювального виробництва, наукові досліджен-
ня з підвищення ефективності захисних засо-
бів для надання спеціальних властивостей тек-
стильним матеріалам залежно від призначення 
та умов експлуатації. Наявність чіткої класи-
фікації на вироби технічного призначення до-
зволить інвестувати цю підгалузь виробництва 
з метою виготовлення різноманітних товарів 
різного функціонального призначення.
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Л. А. Чурсина, доктор технических наук, профессор; О. А. Горач, кандидат технических 
наук, докторант (Херсонский национальный технический университет). Классификация 
технического текстиля – путь к качеству и безопасности товаров. 

Аннотация. Целью статьи является глубокий анализ существующей классификации 
технического текстиля в мире. На основе проведенного анализа литературных источни-
ков предложить отечественную классификацию с целью повышения качества и безопас-
ности изделий технического назначения на отечественном рынке. Методика исследования. 
Использованы методы логического анализа, обобщения результатов предыдущих исследо-
ваний и научной литературы по вопросам современной классификации технического тек-
стиля, статистических данных об объемах его производства. Результаты. На основе про-
веденного анализа мирового сектора технического текстиля можно сделать вывод, что в 
последнее время производство текстильной продукции в мире развивается быстрыми тем-
пами и для него характерны инвестиционная привлекательность и быстрая окупаемость 
затрат. Технический текстиль приобрел большую популярность благодаря расширению ас-
сортимента и направлений его применения, а также новых прогрессивных способов и техно-
логий производства по использованию новых видов сырья. Но, несмотря на широкий ассорти-
мент товаров технического назначения, на сегодняшний день отсутствует единое мнение 
относительно создания и упорядочения классификации на технический текстиль, также 
установлено отсутствие международной системы классификации технического текстиля. 
На сегодняшний день существует огромная разница в подходе к классификации техничес-
кого текстиля, поэтому для дальнейшего развития производства технического текстиля, 
более глубокого изучения свойств и унификации работ по оценке качества продукции техни-
ческого назначения крайне важно наличие четкой классификации. Наличие четкой системы 
классификации технического текстиля позволит контролировать качество и безопасность 
импортированной продукции, а также продукцию, выпускаемую отечественными производи-
телями. Выводы. На основе проведенного анализа существующих подходов к классификации 
технического текстиля в мире, в работе выделены главные критерии, по которым можно 
было бы классифицировать технический текстиль в Украине, предложено иерархическую 
классификацию технического текстиля. Наличие четкой классификации на изделия техни-
ческого назначения позволит инвестировать производство технического текстиля с целью 
изготовления качественных и безопасных товаров различного функционального назначения, 
которые будут конкурентоспособными на мировом рынке.

Ключевые слова: технический текстиль, классификация, качество, безопасность, про-
дукция технического назначения.
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Abstract. The purpose of the article is an in-depth analysis of the existing classification system of 
technical textiles in the world. On the basis of the conducted analysis of literature sources to offer its 
domestic classification. Research methodology. Methods of logical analysis, generalization of results 
of previous researches and scientific literature on questions of modern classification of technical tex-
tiles, statistical data on volumes of its manufacture are used. Results. Based on the analysis of the 
global sector of technical textiles, we can conclude that recently the production of textile products in 
the world is developing rapidly and it is characterized by investment attractiveness and rapid payback. 
Technical textiles have gained great popularity due to the expansion of the range and areas of appli-
cation, the emergence of new advanced methods and technologies of production, the use of new raw 
materials. But despite the wide range of technical goods today there is no consensus on the creation 
and streamlining of the classification of technical textiles, and the lack of an international classifica-
tion system of technical textiles. Today there is a huge difference in the approach to the classification 
of technical textiles, so for further development of technical textile production, deeper study, material 
properties and unification of work to assess the quality of products in this subsector, it is extremely 
important to have a clear classification. Conclusions. Based on the analysis of existing approaches 
to the classification of technical textiles in the world, the main criteria by which technical textiles could 
be classified in Ukraine are identified and a hierarchical classification of technical textiles is proposed. 
The presence of a clear classification of technical products will allow you to invest in this sub-sector of 
production in order to manufacture a variety of goods for different functional purposes.
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